

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΑΣΠ312/Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	ΑΣΠ	Αστυνομικές Σπουδές	
Θεματική Ενότητα	ΑΣΠ312	Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία	
Επίπεδο	Προπτυχιακό		Μεταπτυχιακό
	✓	Μάστερ	Διδακτορικό
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
	✓		
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	12	2	10
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες		Τελικές Εξετάσεις
	40 %		60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Η Θεματική Ενότητα (Θ.Ε.) ΑΣΠ312 «Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία», αποσκοπεί στην εισαγωγή των φοιτητών και φοιτητριών στο γνωστικό αντικείμενο της κοινωνιολογίας, καθώς και στην εξοικείωσή τους με τις βασικές της έννοιες. Η κοινωνιολογία κατανοεί και επεξηγεί τη σύζευξη δομών και ανθρώπινης δράσης σε επίπεδο κοινωνίας αλλά και στο πλαίσιο διάδρασης μεταξύ της κοινωνικής και πολιτικό-οικονομικής σφαίρας. Οι συμμετέχοντες στο μάθημα θα μελετήσουν τις βασικές διεργασίες της κοινωνικής μεταβολής, τις βασικές αρχές και την ιστορική εξέλιξη της κοινωνιολογίας ως πεδίο έρευνας, τις προσεγγίσεις και αντιλήψεις επιφανών κοινωνιολόγων και μια σειρά από κοινωνικά φαινόμενα.

Συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες με το τέλος του μαθήματος θα είναι σε θέση

- (α) να χρησιμοποιούν τη γλώσσα της κοινωνιολογίας για να αναλύουν ιστορικά, επίκαιρα και καθημερινά κοινωνικά φαινόμενα, γεγονότα και εξελίξεις,
- (β) να επιδεικνύουν κατανόηση στους μηχανισμούς μέσα από τους οποίους διαπλέκεται το κοινωνικό συγκείμενο με ατομικούς παράγοντες,
- (γ) να εντοπίζουν τις αξίες, τις δυναμικές, τα συμφέροντα και τις δομές που οργανώνουν τις ανθρώπινες κοινωνίες
- (δ) να διατυπώνουν ιδέες σε σχέση με το κοινωνικό και πολιτικό-οικονομικό γίνεσθαι και να τις τεκμηριώνουν
- (ε) να γνωρίζουν τη χρησιμότητα, τις ελλείψεις και τη φύση των βασικών ερευνητικών και μεθοδολογικών εργαλείων στον τομέα της κοινωνιολογίας.

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Σύνθεση Βαθμολογίας			
Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαία Μελέτη (14 εβδομάδες x ~13 ώρες μελέτης 2 εβδομάδες x ~20 ώρες μελέτης)	0 %	~200 - ~240	8
Εργασία 1	20 %	~25 - ~30	1
Εργασία 2	20 %	~25 - ~30	1
Τελική Εξέταση	60 %	3	0
Σύνολο	100%	~250 - ~300	10
Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης			
<ul style="list-style-type: none"> • Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής. • Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) <ul style="list-style-type: none"> ○ 50% Εργασιών, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) στις γραπτές εργασίες. ○ 50% Τελικής εξέτασης <p>Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.</p>			